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В Липецкой области стартует конкурс лучших учителей на получение денежного поощрения 
 
В 2018 году в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в Липецкой области в двенадцатый раз, с 2006 года, пройдет конкурсный отбор лучших учителей на получение денежного поощрения. В регионе за время реализации проекта денежное поощрение получили 402 учителя. 
В соответствии с Указом Президента РФ от 28 января 2010 года № 117 «О денежном поощрении лучших учителей» установлено «выплачивать ежегодно, начиная с 2010 года 1 тыс. денежных поощрений, в размере 200 тыс. рублей каждое, учителям за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание». В Липецкой области в 2010-2017 годах по 200 тыс. рублей получили 64 лучших учителя. Напомним, что в 2006-2009 годах размер денежного поощрения составлял 100 тыс. рублей, а квота региона 83-85 человек.
В соответствии с приказом Минобрнауки России от 7 июня 2017 года № 500 «Об утверждении Правил проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования», в конкурсе могут принять участие учителя со стажем педагогической деятельности не менее трех лет, имеющие высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание, основным местом работы которых являются образовательная организация.
Учитель, получивший денежное поощрение, имеет право повторно участвовать в конкурсе не ранее чем через пять лет. Исчисление пятилетнего срока начинается с 1 января года, следующего за годом участия учителя образовательной организации в конкурсе.
Выдвижение учителей на получение денежного поощрения проводится с их согласия коллегиальным органом управления образовательной организацией.
Для участия в конкурсе необходимо с 9 по 27 апреля 2018 года подать документы, определенные Правилами проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями, по адресу: г. Липецк, ул. Циолковского, 18, каб. 215 (время подачи документов: понедельник-пятница с 9:00 час. до 12:00 час. и с 14:00 час. до 16:00 час., суббота и воскресенье-выходной).
С информацией об условиях участия в конкурсе можно ознакомиться на сайтах министерства образования и науки Российской Федерации, управления образования и науки Липецкой области и Липецкого института развития образования.
Ссылка на информацию на сайте управления образования и науки Липецкой области об условиях участия в конкурсе: http://www.deptno.lipetsk.ru/pnpo/luch_uchit.htm 
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	Анонсы и пресс-релизы мероприятий в электронном виде есть в социальных сетях:
http://vk.com/edu48
http://vk.com/egelipetsk 
https://www.facebook.com/uoin.lo 
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