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Требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по праву
в Грязинском муниципальном районе Липецкой области

в 2017/2018 учебном году.

Требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по праву составлены на основе методических рекомендаций для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по праву в 2017-2018 учебном году, утвержденных на заседании Центральной предметно-методической комиссии по праву. 

Цель проведения Олимпиады - выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний, отбора лиц, проявивших выдающиеся способности в составы сборных команд Российской Федерации для участия в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам. 
Основные задачи. Одной из важнейших задач Олимпиады на школьном этапе является развитие интереса у обучающихся к праву, формирование мотивации к систематическим занятиям правом, повышение качества правового образования. Правовые олимпиады позволяют в честной и объективной борьбе обучающимся раскрыть свой интеллектуальный потенциал, соотнести свой уровень способностей с уровнем других учащихся школы, продемонстрировать креативность участников олимпиады. Первые олимпиадные успехи важны для самооценки учащегося, а также, в ряде случаев, изменения отношения к нему учителей, возможно недооценивавших его способности. 

Порядок проведения

Школьный этап олимпиады проводится для учащихся 7-11 классов. 

В соответствии с разделом III Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников конкретные сроки и места проведения школьного этапа олимпиады по праву устанавливаются отделом образования администрации Грязинского муниципального района. Олимпиада для учащихся всех школ Грязинского муниципального района проводится по единым заданиям, разработанным для каждой из параллелей 7-11 классов муниципальной предметно-методической комиссией, назначаемой отделом образования администрации Грязинского муниципального района. 

            В олимпиаде имеет право принимать участие каждый обучающийся (далее – Участник), в том числе вне зависимости от его успеваемости по предмету. Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своем участии в олимпиаде, в срок не менее чем за 10 рабочих дней до начала школьного этапа олимпиады в письменной форме подтверждает ознакомление с настоящим Порядком и предоставляет организатору школьного этапа олимпиады согласие на публикацию олимпиадной работы своего несовершеннолетнего ребенка, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

               Регистрация участников олимпиады начинается за 30 минут до начала олимпиады в общеобразовательных учреждениях. За 15 минут до начала олимпиады проводится инструктаж под роспись участников олимпиады о продолжительности олимпиады, порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, о случаях удаления с олимпиады, а также о времени и месте ознакомления с результатами олимпиады.
 Число мест в классах (кабинетах) должно обеспечивать самостоятельное выполнение заданий олимпиады каждым Участником. Продолжительность олимпиады должна учитывать возрастные особенности Участников, а также трудность предлагаемых заданий. 

Время проведения олимпиады: для 7-8 классов – 45 минут, для 9 классов – 1 астрономический час, для 10-11 классов - 1,5 астрономических часа.
Согласно п. 38 Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников, участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае прохождения на последующие этапы олимпиады, данные участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на школьном этапе олимпиады. 

После опубликования предварительных результатов проверки олимпиадных работ Участники имеют право ознакомиться со своими работами, убедиться в том, что работа проверена и оценена в соответствии с установленными критериями и методикой оценивания выполненных олимпиадных заданий, в том числе сообщить о своем несогласии с выставленными баллами. В целях обеспечения права на объективное оценивание работы участники олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами в жюри школьного этапа. Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады. По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами жюри принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и корректировке баллов. 

По результатам олимпиады создается итоговая таблица по каждой параллели. Количество победителей и призеров школьного этапа Олимпиады определяется, исходя из квоты победителей и призеров, установленной организатором школьного этапа Олимпиады. В каждой из параллелей победителями могут стать несколько участников. 

Принципы составления олимпиадных заданий и формирования комплектов олимпиадных заданий для школьного этапа
Задания школьного этапа олимпиады удовлетворяют следующим требованиям: 

1. Учет возрастных особенностей учащихся в определении сложности заданий с ее нарастанием по мере увеличения возраста соревнующихся.

2. Рост объема времени в сочетании с ростом числа заданий, исходя из возраста учащихся и этапов Олимпиады. Количество олимпиадных заданий в каждом комплекте  зависит от сложности отдельных заданий, трудоемкости их выполнения.

3. Отражения в заданиях различных содержательных линий курса и степени, глубины их рассмотрения на уроках ко времени проведения этапа Олимпиады с возможным в условиях соревнований обращением к максимально большому количеству этих содержательных линий.

4. Проверка соответствия готовности участников Олимпиады требованиям к уровню их знаний, пониманию сущности изучаемых событий и процессов, умениям по предмету через разнообразные типы заданий.

5. Сочетание заданий с кратким ответом (тесты) и развернутого текста (решение правовых задач). 

6. Представление заданий через различные источники информации (отрывок из документа, диаграммы и таблицы, иллюстративный ряд и др.).

7. Опора на межпредметные связи в части заданий. 

Методика оценивания выполнения олимпиадных заданий


Предметно-методическая комиссия школьного этапа Олимпиады обеспечивает ее

проведение не только соответствующим комплектом заданий, но и системой их оценивания, представляющую собой дифференцированную шкалу, позволяющую учитывать различные нюансы ответов участников соревнований. 

В значительном числе случаев итог выполнения задания не подводится через принцип «решено – не решено задание», а требует оценивать отдельные их стороны, нередко автономно.


При оценивании олимпиадных работ рекомендуется каждую из них проверять двум

членам  комиссии  с  последующим  подключением  дополнительного  члена  жюри

(председателя) при значительном расхождении оценок тех, кто проверил работу. Это

особенно важно при обращении к творческим заданиям, требующим развернутого ответа.
Описание необходимого материально-технического обеспечения для выполнения олимпиадных заданий

Задания каждой возрастной параллели составляются в одном варианте, поэтому участники должны сидеть по одному за столом (партой). 
Для каждого участника необходимо подготовить распечатанный комплект заданий. Тиражирование заданий осуществляется с учетом следующих параметров: листы бумаги формата  А4, черно-белая печать. Задания выполняются на самих бланках с заданиями. Участники этапов должны быть обеспечены листами для черновиков. 

Участники должны иметь собственные авторучки с синими или фиолетовыми чернилами. Оргкомитету рекомендуется иметь для участников запасные авторучки того же цвета.

Перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения олимпиады

Участник может взять с собой в аудиторию письменные принадлежности прохладительные напитки, шоколад, необходимые медикаменты. 


Учащимся запрещается проносить в аудиторию бумагу, справочные материалы (справочники, учебники и т.п.), пейджеры, мобильные телефоны, диктофоны, плейеры и любые другие технические средства. 



Факт обнаружения у учащегося при выполнении им заданий Олимпиады любых справочных материалов или технических средств должен являться согласно требованиям к проведению этапа Олимпиады достаточным основанием для применения Жюри в отношении учащегося меры ответственности в виде снятия с оценивания его работы и отстранения учащегося от выполнения заданий Олимпиады.
