Информация об организации отдыха и оздоровления  детей в 2018 году. 
В период 2018 года более 7000 тысяч школьников приняли участие в оздоровительных мероприятиях по следующим направлениям: 
· пришкольные лагеря с дневным пребыванием - 7100 человек;  
· лагеря палаточного типа - 100 человек; 
· лагерь труда и отдыха - 20 человек; 
· археологическая экспедиция- 11 человек. 
     На территории образовательных организаций свою деятельность осуществляли пришкольные лагеря с дневным пребыванием (оздоровительное учреждение с дневным пребыванием детей на базе образовательного учреждения- 28 лагерей), лагеря палаточного типа (оздоровительное учреждение лагерь палаточного типа(стационарный) на базе образовательного учреждения-5 лагерей), лагерь труда и отдыха -1 лагерь. 
     В целях безопасного и своевременного посещения оздоровительных лагерей, работающих на базе сельских школ, на протяжении всех каникул осуществлялся подвоз детей школьными автобусами. 
     Программа в оздоровительных лагерях включала в себя спортивно-развивающие мероприятия и игры, способствующие активному отдыху воспитанников. 
     Воспитательная работа осуществлялась по следующим направлениям: патриотическое, спортивное, оздоровительное, экологическое, эстетическое и была направлена на развитие личности, проявление и реализацию коллективного и индивидуального творчества, на оздоровление и социальную реабилитацию детей. Во всех общеобразовательных организациях, в том числе в лагере учреждения дополнительного образования МБУ ДО ЦРТДЮ г. Грязи, проведены встречи учащихся и родителей с работниками ОМВД, КДН, прокуратуры, ГИБДД по вопросам предупреждения детского травматизма, асоциального поведения в молодежной среде, безнадзорности среди несовершеннолетних, злоупотребления психоактивными веществами. 
Большое внимание уделялось укреплению здоровья подростков посредством проведения спортивных соревнований, подвижных игр, посещения бассейна МАУ ФОК “Дельфин”. На базе физкультурно-спортивных организаций г. Грязи проведены соревнования по различным видам спорта: настольный теннис, футбол, баскетбол, легкая атлетика. Помимо этого была организована подготовка и сдача нормативов ВФСК ГТО. 
     В целях оздоровления и предупреждения травматизма детей на водных объектах было предусмотрено обучение плаванию 480 детей (192000руб.) на базе МАУ ФОК “Дельфин”. Занятия с детьми проводили высококвалифицированные тренеры, имеющие большой опыт работы и многочисленные награды за воспитание подрастающего поколения. В целях безопасного и своевременного посещения бассейна для обучающихся сельских школ был организован подвоз школьными  автобусами. 
     Для руководителей образовательных организаций, ответственных лиц была направлена информация по вопросам перевозки организованных групп детей. 
     Уполномоченным лицом отдела образования в летний период были реализованы путевки в лагеря, расположенные на территории Липецкой области. 
     В рамках летней занятости школьников также осуществлялось трудоустройство обучающихся общеобразовательных организаций.
